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DELIBERAZIONE
DEL DIRETTORE GENERALE

O G G E T T O

ATTO DI TRANSAZIONE A DEFINIZIONE DELLA CONTROVERSIA DI CUI AL 
PROCEDIMENTO N. 4730/2021 R.G. AVANTI AL TRIBUNALE DI VICENZA, TRA L’AZIENDA 
ULSS N. 8 BERICA, LA DR.SSA M.E. E I SIGG.RI. R.P. E F.R.. PRESA D'ATTO ED ESECUZIONE.

Proponente: UFFICIO LEGALE
Anno Proposta: 2024
Numero Proposta: 18/24



Il Responsabile dell’Ufficio Legale riferisce:

Premesso che:

• con atto di citazione avanti al Tribunale di Vicenza R.G. n. 4730/2021 (acquisito al prot. n. 81697 
del 05.08.2021) i sigg.ri R.P. e F.R., hanno promosso una causa civile convenendo in giudizio 
l’Azienda ULSS 8 Berica e la dott.ssa M.E. (la quale ha esteso il contraddittorio al proprio garante 
R.C.T. UnipolSai Assicurazioni Spa), chiedendo la condanna delle parti convenute al risarcimento 
dei danni patrimoniali e non patrimoniali (diretti e riflessi) derivati da una asserita non corretta 
gestione e monitoraggio, da parte del medico curante, del trattamento farmacologico prescritto alla 
paziente R.P., che avrebbe determinato l’insorgere di un’epatite colestatica da farmaci, con 
conseguente necessità di trapianto di fegato, eseguito nel maggio del 2014.

• L’atto di citazione in questione segue una procedura di istruzione preventiva avviata nel giugno del 
2019, nella quale l’Azienda, per mezzo del proprio difensore nominato (avv. Pierluigi Vinci del foro 
di Vicenza), ha provveduto a chiamare in causa la Compagnia SHAM - Société Hospitalière 
d’Assurances Mutuelles, con la quale l’ULSS n. 8 ha stipulato, per il triennio 2019-2021, la polizza 
con franchigia n. 159400/8 a copertura della responsabilità civile verso terzi ed operatori.

• La medesima Compagnia, a fronte della notifica dell’atto introduttivo del giudizio di merito, con 
comunicazione in data 07.08.2021 acquisita agli atti, ha rappresentato di non spiegare alcun 
intervento volontario, essendo il valore dichiarato della causa inferiore alla SIR contrattuale.

• Per la difesa dell’Ente nella causa di merito veniva confermato l’incarico all’avv. Pierluigi Vinci del 
foro di Vicenza, mediante deliberazione del Direttore Generale n. 1990 del 08.11.2021.

Vista la proposta conciliativa formulata nel corso del giudizio n. 4730/2021 R.G. all’udienza celebrata 
in data 11.07.2023, con la quale il Giudice disponeva: “Propone la definizione della lite mediante 
riconoscimento alla attrice della somma di € 20.000 oltre spese di lite per €5.000 oltre accessori (ivi 
compreso il contributo unificato) e perizia. [...]”.

Viste le note in atti dell’avv. Vinci di data 02.11.2023 e 06.11.2023, con le quali il difensore comunicava 
la mancata accettazione da parte degli attori della proposta ex art. 185 bis c.p.c. formulata dal Magistrato 
ma, al contempo, trasmetteva una loro “controproposta” la quale, all’esito delle trattative intercorse con 
tutte le parti in causa determinava comunque un esborso per l’Azienda sostanzialmente in linea con 
quanto dovuto in base alle precedenti indicazioni del Giudice.

Visto il verbale del Comitato Valutazione Sinistri di data 20.11.2023, validato dalla Direzione Aziendale 
con nota prot. n. 0119341/23 del 27/11/2023, ove il predetto Organo Collegiale richiamando il precedente 
verbale del 18.09.2023, alla luce delle considerazioni espresse dal Difensore, dava parere favorevole alla 
composizione della lite confermando “il proprio precedente avviso” e autorizzando la composizione 
della controversia “nei termini indicati dal Difensore dell’Azienda”.

Visto l’atto di transazione sottoscritto dalle parti (acquisito al prot. n. 726 del 03.01.2024) il quale prevede 
che “[…] le parti non avranno più nulla a pretendere l’una dall’altra in relazione alla questione 
pendente sia per il pregresso che per il futuro, intendendosi regolata e soddisfatta ogni pendenza e/o 
pretesa con ogni e qualsivoglia soggetto coinvolto per fatti inerenti e/o connessi a vario titolo” a fronte 



del pagamento in favore dei sigg.ri R.P. e F.R. della somma complessiva corrispondente ad euro 
35.571,07, così composta:“
€ 22.500 per capitale;
€ 4.272,96 per spese di c.t.u.;
€ 8.798,11 a titolo di spese legali e spese vive (le prime ammontanti a complessivi € 7.295,60, le seconde 
ad € 293,95 per l’a.t.p.c. e ad € 1.208,56 per il procedimento pendente).
- Detta somma sarà così ripartita:
€ 16.535,53 a carico di Aulss 8 Berica;
€ 19.035,54 a carico di UnipolSai Ass.ni,
senza vincolo di solidarietà”.

Preso atto che la definizione del sinistro in oggetto non è stata presa in carico dalla Compagnia e che, 
quindi, rientra tra i danni in gestione diretta aziendale, secondo il modello introdotto dalla DGRV n. 
573/2011 e ss.mm. ed integrazioni.

Ritenuto di dare esecuzione all’atto di transazione predetto corrispondendo la quota parte di spettanza di 
ULSS 8 Berica in favore dei sigg.ri R.P. e F.R. per l’importo complessivo pari ad euro 16.535,53.

Precisato che la spesa di cui al punto precedente per euro 16.535,53 sarà da imputarsi al bilancio sanitario 
anno 2024, conto 1202000025 “Fondo rischi autoassicurazione”.

Il medesimo Responsabile ha attestato l’avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in relazione alla 
sua compatibilità con la vigente legislazione regionale e statale in materia.

I Direttori Amministrativo, Sanitario e dei Servizi Socio-Sanitari hanno espresso il parere favorevole, 
per quanto di rispettiva competenza.

Sulla base di quanto sopra,
IL DIRETTORE GENERALE

DELIBERA

1. di prendere atto dell’accordo transattivo sottoscritto dalle parti reso a definizione della 
controversia di cui al procedimento n. 4730/2021 R.G. avanti al Tribunale di Vicenza, tra 
l’Azienda ULSS n. 8 Berica, la dott.ssa M.E., UnipolSai Assicurazioni Spa e i sigg.ri R.P. e F.R.;

2. di dare esecuzione al summenzionato atto di transazione, corrispondendo in favore dei sigg.ri 
R.P. e F.R. l’importo pari ad euro 16.535,53 quale quota parte di spettanza di ULSS 8 Berica in 
base agli accordi sottoscritti;

3. di dare atto che la spesa di cui al punto precedente, sarà da imputarsi al bilancio sanitario anno 
2024, conto 1202000025 “Fondo rischi autoassicurazione”; 

4. di pubblicare il presente provvedimento nell’albo on-line dell’Azienda.

*****



Parere favorevole, per quanto di competenza:

Il Direttore Amministrativo
(dr. Fabrizio Garbin)

Il Direttore Sanitario
(dr.ssa Romina Cazzaro)

Il Direttore dei Servizi Socio-Sanitari
(dr. Achille Di Falco)

IL DIRETTORE GENERALE
(Maria Giuseppina Bonavina)

Copia del presente atto viene inviato al Collegio Sindacale al momento della pubblicazione.

        IL DIRETTORE
UOC AFFARI GENERALI
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